
 

 

 

 

 

 

Куда: Управление Федеральной антимонопольной службы по г. Москве 

107078, г. Москва, Мясницкий проезд, дом 4, стр. 1 

 

От кого: АО «НТСС» 

(Адрес Заявителя) 109202, Москва, Басовская улица д.5 эт. 2 пом.11 оф.7 

Жалоба на действия (бездействия) заказчика, уполномоченного органа, 

уполномоченного учреждения, специализированной организации, комиссии по 

осуществлению закупок. 

 

1. Заказчик: АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСГАЗ". Место нахождения: 105120, г. 

Москва, Мрузовский пер., д. 11, стр. 1. 

2. Участник размещения заказа (Заявитель): АО «НТСС», ИНН: 9721071149; Адрес: 

109202, Москва, Басовская улица д.5 эт. 2 пом.11 оф.7. Телефон:89773025144 . Факс: -; Е-mail: 

tender.ntcc@mail.ru; Контактное лицо: Фетисова Ольга Сергеевна. 

3. Адрес официального сайта, на котором размещена информация о закупке: 

www.zakupki.gov.ru   

4. Номер извещения: 32211378863 

5. Наименование закупки:  Выполнение работ по обследованию технического состояния 

строительных конструкций зданий, сооружений, инженерных коммуникаций, на выполнение геотехнического 

прогноза (оценки) влияния строительных работ на существующие здания, сооружения, инженерные 

коммуникации окружающей застройки, на разработку программы мониторинга за состоянием строительных 

конструкций существующих зданий, сооружений, инженерных коммуникаций, попадающих в зону производства 

работ на объектах реконструкции, капитального ремонта, технического перевооружения газопроводов, 

технического перевооружения камер, ГРП, ликвидации ГРП, выноса и восстановления (перекладка) 

газопроводов, технологического присоединения к сетям газоснабжения, реконструкции и капитального ремонта 

электрозащитных установок на территории г. Москвы и Московской области и сопровождение при прохождении 

экспертизы технического отчета, научно-технического заключения (отчета) и программы мониторинга 

6. Дата опубликования извещения о проведении закупки: 12.05.2022г.              

7. Обжалуемые действия/бездействия заказчика: неправомерное отклонение заявки.  

8. Доводы жалобы: 

Обоснование позиции Заявителя по первому пункту отклонения: 

 

1) Заказчик отклоняет заявку  по следующей причине:  в  соответствии с пунктом 13.4.2 Положения 

о закупках товаров, работ, услуг для нужд АО «МОСГАЗ», пунктом 1.10.1.2 части II «ОБЩИЕ 

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ» конкурсной 

документации, а также в нарушение требований пункта 9.9 (подпункт 1) части III 
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«ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ» конкурсной 

документации, участник закупки не соответствует      требованиям,      установленным      в      

пункте      9.9      части      III «ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА КОНКУРСНОЙ 

ДОКУМЕНТАЦИИ» конкурсной документации.   

В частности, пунктом 9.9 (подпункт 1) части III «ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА 

КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ» конкурсной документации установлено требование к 

участникам закупки о наличии членства в саморегулируемой организации в области инженерных 

изысканий, имеющей компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств, 

сформированный в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации. 

Пунктом 9.6 части III «ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТА КОНКУРСНОЙ 

ДОКУМЕНТАЦИИ» конкурсной документации максимальное значение цены договора 

(лимит выделенных средств) составляет: 49 000 000,00 руб. (Сорок девять миллионов рублей 00 

копеек), в том числе НДС 20%. 

Вместе с тем, участником закупки в составе заявки на участие в конкурсе в электронной 

форме представлена выписка из реестра членов саморегулируемой организации Ассоциации 

«Межрегиональное объединение изыскателей «ГЕО» от 11.05.2022 № 156/02 АМ, согласно 

которой, уровень ответственности участника закупки по договорам подряда на выполнение 

инженерных изысканий, заключенных с использованием конкурентных способов заключения 

договоров первый (предельный (совокупный) размер обязательств по договорам строительного 

подряда не превышает 25 000 000,00 рублей). Как следует из части 11 статьи 55.16 

Градостроительного кодекса Российской Федерации основанием для уплаты взноса в 

компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств является намерение члена 

саморегулируемой организации принимать участие в заключении договоров подряда на 

выполнение инженерных изысканий. 

Участник закупки, подавая заявку на участие в конкурсе в электронной форме, выразил 

намерение выполнять соответствующие изыскательские работы. Совершение таких действий в 

отсутствие уплаты необходимого взноса, с учетом установленного Заказчиком максимального 

значения цены договора (лимита выделенных средств), свидетельствует, что компенсационный 

фонд обеспечения обязательств саморегулируемой организации не сформирован в соответствии с 

требованиями статьи 55.16 Градостроительного кодекса Российской Федерации (компенсационный 

фонд обеспечения договорных обязательств, должен быть 2 - 4 уровня (предельный размер 

обязательств не превышает 50 млн. руб., 300 млн. руб. или составляет 300 млн. руб. и более 

соответственно)). 

Таким образом, у участника закупки на момент рассмотрения заявок на участие в 

конкурсе в электронной форме отсутствует сформированный в соответствии с положениями 

Градостроительного кодекса Российской Федерации компенсационный фонд обеспечения 

договорных обязательств по договору подряда на выполнение инженерных изысканий, 

заключенному с использованием конкурентных способов заключения договора, в силу чего 

участник закупки не соответствует требованиям конкурсной документации. 

 

 

Мы не согласны с  данной причиной отклонения,  так как в нашей заявке указана цена 

договора менее 25 000 000 и составляет 24 990 000 (двадцать четыре миллиона девятьсот 

девяносто тысяч) рублей 00 копеек.  
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Обоснование позиции Заявителя по второму  пункту отклонения 

2.Заказчик отклоняет заявку по следующей причине - 

 

1) В соответствии с пунктом 13.4.3 Положения о закупках товаров, работ, услуг для 

нужд АО «МОСГАЗ», пунктом 1.10.1.3 части II «ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 

КОНКУРСА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ» конкурсной документации, а также в нарушение 

требований пунктов 4.4.3.1, 4.4.3.2 части II «ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА 

В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ» и пункта 9.14 (подпункт 7) части III «ИНФОРМАЦИОННАЯ 

КАРТА КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ» конкурсной документации, участником закупки 

в составе заявки на участие в конкурсе в электронной форме предоставлено обеспечение 

заявки на участие в конкурсе в электронной форме в форме банковской гарантии № 10393064 

от 23.05.2022 (АКБ «Абсолют Банк» (ПАО)), не соответствующее требованиям, 

установленным в конкурсной документации. 

В частности, пунктом 4.4.3.1 части II «ОБЩИЕ УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ 

КОНКУРСА В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ» конкурсной документации установлено, что 

Заказчиком в качестве обеспечения заявок на участие в конкурсе в электронной форме 

принимаются банковские гарантии, выданные участнику закупки банком для целей 

обеспечения заявки на участие в конкурсе в электронной форме, которые должны 

соответствовать требованиям статьи 45 Федерального закона от 05.04.2013 № 44–ФЗ «О 

контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных 

и муниципальных нужд», за исключением требования, установленного частью 8 статьи 45 от 

05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для 

обеспечения государственных и муниципальных нужд», в части наличия банковской гарантии 

в реестре банковских гарантий, а также постановлению Правительства Российской Федерации 

от 08.11.2013 № 1005 «О банковских гарантиях, используемых для целей Федерального 

закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 

государственных и муниципальных нужд». 

        В нарушение требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ 

«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 

муниципальных нужд», в частности части 3 статьи 45, в предоставленной участником закупки 

банковской гарантии № 10393064 от 23.05.2022 (АКБ «Абсолют Банк» (ПАО)) содержатся 

следующие условия: 

- «Требование платежа по Гарантии должно быть представлено ГАРАНТУ до истечения срока 

действия Гарантии» (пункт 7); 

- «ГАРАНТ отказывает БЕНЕФИЦИАРУ в удовлетворении его Требования, если это Требование 

или приложенные к нему документы не соответствуют условиям Гарантии либо получены 

ГАРАНТОМ по окончании срока действия Гарантии» (пункт 8). 

Данные условия банковской гарантии устанавливают, что все требования Бенефициара к Гаранту 

должны быть получены Гарантом в течение срока действия гарантии, что связывает исполнение 

Гарантом требования об уплате денежной суммы с датой получения последним такого требования, 

в то время как Федеральный закон от 05.04.2013 № 44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок 

товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» связывает 

исполнение требования с датой его направления. 

Гарант отказывает в удовлетворении Требования бенефициара, если Требование будет предъявлено 

Гаранту по окончании срока действия Гарантии, т.е. обязательство прекращаются окончанием 

определенного в Гарантии срока, на который она выдана. Совокупное толкование вышеуказанных 

пунктов банковской гарантии, т.е. привязка исполнения требования к дате его получения, а не 

отправления может повлечь ряд негативных последствий для заказчика, поскольку момент 

получения требования по почте не зависит от волеизъявления последнего, а связан с несколькими 

факторами, в том числе, с работой такой почты и действиями Гаранта по получению писем. 
 

 

 

Мы не согласны с данным основанием отклонения, так как  пунктом 7  банковской гарантии  

предусмотрено, что требование Гаранту может быть предоставлено посредством  отправки на 

электронную почту, в свою очередь, Заказчик  всегда может проконтролировать  получение 



письма ,запросив  уведомление о прочтении ,а так же ,полагаем ,что работа интернета на 

территории Заказчика -  это зона ответственности   Заказчика , таким образом ,что Заказчик 

ссылается на работу почты,  абсолютно неправомерно  и гарантия, выданная  АО  « НТСС»  

соответствует абсолютно всем требованиям.  

 
 

 

Таким образом, учитывая вышеизложенные факты, Заявитель считает, что составленная им заявка в 

полной мере удовлетворяет требованиям Заказчика в том виде, в котором они изложенным в 

документации о конкурсе. Законные права и интересы Заявителя нарушены. Заявитель просит 

комиссию УФАС: 

1. Приостановить осуществление закупки в части заключения контракта; 

2. Осуществить внеплановую проверку рассматриваемой закупки с целью выявления и 

предупреждения действия заказчика, противоречащих нормам действующего 

законодательства в сфере осуществления закупок для государственных и муниципальных 

нужд.  

3. Выдать предписание об устранении нарушений;  

4. Признать настоящую жалобу обоснованной. 

 

9. Приложения:  

 

 - заявка на участие (архив) 

 - решение  № 4 

 - приказ  

 

Генеральный директор АО «НТСС»            ___________________Светлов Г.Д.                                           
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